

小画家

实验小学(南)小记者站 陈雅楠

“瞧!我的画怎么样?”
“哇!真漂亮!比以前更好看了!”

你猜猜,我在和谁一起画画?对!我在和我的同桌小汐一起画画呢!

小汐有一双水汪汪的大眼睛,炯炯有神,她那长长的棕黄棕黄的头发非常柔顺,重点是她和我一样喜欢画画。

“小汐!小汐!你在干嘛呀?”一个课间,我看见小汐在写着什么,我很好奇,就跑去问她。结果,等了半天,她也没回答我,我无奈地摇摇头,倒吸了一口空气,把嘴靠近小汐的耳朵,大声喊:“小汐!你在干嘛!!!”“哇!”小汐这才如梦初醒,吓了一大跳,因为她画画

得太入迷了,“呜……我正在画画呢!”小汐舒了一口气说。我凑近一看,哇!小汐画得画真美丽:画上山青水秀,图画中央,有一个小女孩坐在一条舟上,喝着茶,欣赏着风景,那个小女孩的眼睛又大又圆,如两颗乌黑发亮的宝石,那个瓜子脸上有一个樱桃小嘴,红润红润的,可爱极了!女孩穿着一件粉白相间的汉服,汉服上绣着精美别致的花纹,她的头发又直又顺……太漂亮了!我对这幅画赞不绝口,小汐开心地说:“过奖,过奖!”

小汐不但是我的同桌,而且是我的好朋友,更加是一位大名鼎鼎的小画家!

(指导老师:周燕)

春江花月夜

塘市小学小记者站 李梓轩

每个人都有自己的家乡,也都爱自己家乡的每一物,大至房子,小至一只甲虫,而我的家乡是鱼米之乡——张家港。家乡有数不胜数的景物,都不知道该介绍哪样了呢!

看,春姑娘迈着轻盈的步伐到来了。她走过山,山青了;她走过河,河解冻了;她走过了张家港,港城便又富有了生气……

每一处都能闻到花的清香,随处可以看到小草怯怯地冒出头来,她来了,这个春,是多美丽呀!虽然日本有漫山的樱花,但比不上我家乡的那娇滴滴不露声色的樱花;南京梅花山遍植梅花,可在我心中是无法跟香山的梅花相比的,没有任何东西能比过我生活的这个地方啊!

江,家乡的长江也是很美丽的呀!虽然黄河是那样汹涌,西湖是如此美丽,但他们都比不上家乡的长江,源远流长,美丽的张家港湾,望不尽的长江水,这江边成长着一代又一代港城人。

夜,很快到来,月光照耀大地。一切美好的事物都在这个神秘的小县城中和谐地交织、共生。

看似黑暗的城市中却藏着生机,当路灯点亮时,当江水拍打礁石,当一朵花飘摇而下,万物蕴含着下一场美妙的约会,这时,人们都已沉睡,沉睡在这个美妙的夜。

这个夜,很快就过去了,而我的家乡港城,更有着无数如此这般的夜。

(指导老师:孙秋雯)

我成长了

万红小学小记者站 曹叶萱

盼着,盼着,在这鸟语花香的五月,我们迎来了期待已久的青少年实践活动。

虽然只有短暂的三天两夜,可是在这短暂的时间中,我们过得多姿多彩,参加了不少活动,有素质拓展、江堤漫步、搭积木、包馄饨……

让我印象最深的当之无愧是整理内务,别看铺床叠被简单,其实大有难度。也正因为有难度,我们宿舍出现了一个“被单郭”。瞧,小郭正在套被套,她已经套了好一会儿,可棉絮就像一个调皮的孩子,怎么也不肯乖乖钻进被单里,小郭左右拉来拉去,被套还是高高低低。她急得满头大汗,一时情急,她不知把棉絮的一角塞在哪里了。本就不怎么会套,现在又找不到一角了,这不是火上浇油吗?小郭一着急,灵机一动,一股脑地钻进

被单里寻找,被徐老师抓了个正着,狼狈的小郭从被单里钻出来,羞红了脸。因为我在家里反复操练,双手反复翻折,很快就将被套套好了。

其次就是制作飘香馄饨。在这个活动中,巧手小陆脱颖而出。别看他是男生,外表憨憨的,做事有点儿粗心。可实际上,他的双手可巧了。只见他伸出胖乎乎的左手,小小的馄饨皮往上一摆,右手把馅一放,双手对折,再对折,轻轻一弯,一个馄饨就包好了。那小巧玲珑的模样,好似一个小元宝,比我包的奇形怪状的馄饨要强上百倍呢!

这次的活动中,教会我们更多本领,也让我明白了,只有在生活中多实践,多学习,我们才会成长。

(指导老师:徐寒燕)

小金鱼“金元宝”

塘桥中心小学小记者站 黄思霖

我家有一条小金鱼,它叫“金元宝”。“金”,是因为它全身金黄金黄的,金得光彩照人。“元”,是谐音得来的,其实是“圆”字的发音。它圆滚滚的,像一只漏了点气的小皮球。“宝”字是指它可爱,小嘴巴一嘟起来呀,就像一个小宝宝。

“金元宝”有一双绿宝石般的小眼睛,虽然很小,但是炯炯有神。刚买回来的时候,它用那双小眼睛左看看,右瞧瞧,对这个新的世界充满了好奇。放进鱼缸的那一刻,它立刻屏息凝视,好像发现了什么新大陆似的。它的小嘴总是一张一合,是在喝水,还是在呼吸呢?要是一直喝水,那不得撑破了肚皮啊!

“叮铃!叮铃!”开饭了!开饭了!我拿起鱼食袋,往鱼缸走去,咦?“金元宝”呢?哦,原来

躲在水草丛里呼哧呼哧地睡觉呀!我摇了摇鱼食袋,呢,没醒;晃了晃小铃铛,咦,还是没醒;敲了敲鱼缸,奇怪,怎么还是不醒?这个“金元宝”可真贪睡!算了,待会儿喂吧。过了一会儿,它好像醒了,尾巴轻轻摇摆。可下一秒一动不动了,难道还在回忆刚才的美梦?我再次晃起小铃铛,它回过神来,望着我,好像在说:“叫我干嘛?”我打开鱼食袋,倒出一些,撒在鱼缸里。“金元宝”游啊游,游到了鱼缸的上面,看见了鱼食,开心地朝我摆了摆小尾巴,张开它小小的嘴巴一口吞下一粒鱼食,砸吧砸吧嘴,又钻到水草丛里睡觉去了。这小家伙真能睡啊!

这就是我家的小金鱼,我的好朋友。

(指导老师:蔡利娟)



鸳鸯

沙洲小学小记者站 高诗倩 (指导老师:张晶晶)

团结就是力量

万红小学小记者站 吴奕彤

那天清早,我们怀着激动而兴奋的心情坐上校车,出发前往青少年社会实践基地。在车上,同学们个个精神饱满,难以掩饰内心的喜悦!我们唱着流行歌曲,在欢声笑语中到达了实践基地。

刚下车,清新的空气扑面而来。在老师们的带领下,我们来到各自的宿舍,放好物品,整理好内务。然后,举行了开营仪式,在国歌声中,我们注视着五星红旗冉冉升起,我们大声地宣誓着!

第二天上午,我们开展了磨豆浆活动。豆浆分为浸泡、研磨、过滤和烧煮四个过程。听完老师的讲解之后,我们开始动手操作了。作为组长,我先去领了一盆提前泡好的黄豆,七手八脚地将坏掉的豆子挑出来,然后清洗黄豆。一个同学拿着勺子,在石磨中加水,另一位同学负责转动石磨。在石磨的转动下,豆子被一点点地碾碎,豆汁一点点地流了出来。

磨好豆浆后,开始到了煮烧环节。我们先加了2-3厘米高的水,再

将豆浆倒入锅里,煮的时候,我们需要不停搅拌,防止糊掉。豆浆做好了,我们品尝着自己亲手做的豆浆,感觉格外香甜,人人脸上露出了满意的的笑容。

“高耸入云”是我们参加的最后一个活动。老师将我们分成了几个小组,用50块小木片搭高,看哪一组搭得最高。考验我们耐心的时刻到了。我们手忙脚乱,拿着木片一个个搭建。但是到了一定高度,哗啦倒了,我们非常沮丧。当我们看到别的组搭得很高时,心中难免有一点焦急。组长很冷静,鼓励我们要静下心来,开动脑筋,变化木片的搭建方法。在我们共同努力之下,我们搭到了120多厘米高。虽然这次活动,我们没有获奖,但心里还是很开心。因为在这个过程中,我们互相鼓励,互相团结,感受到了团结的力量。

学习在于实践。通过这次实践活动,我学会了许多劳动技能,还懂得了同学间友好相处以及团结合作,真是受益匪浅!

(指导老师:徐寒燕)

小龙虾

塘桥中心小学小记者站 王紫涵

今天爸爸买了一些龙虾,我们把龙虾放在盆子里,看着它那耀武扬威的样子,棕红色的脑袋和身子,还有那超超大的钳子,时不时想要夹你一下。

当然它有时候也会想要“越狱”,小龙虾借助大钳子,一个小翻滚,啊!出来了。爸爸见状,赶紧上手抓住那只调皮的龙虾,龙虾不甘示弱,要用它的大钳子攻击爸爸。一只还不够,第二只也爬了出来,用尾巴一蹬,差一点就要出来时,被我一脚给弄了回去。

接下来,爸爸妈妈开始剪龙虾。先拿剪刀,把它那钳子剪下来,只见爸爸妈妈抓住它们的钳子,拿剪刀剪掉,这样就夹不到我们了。然后就是

给龙虾们洗个澡,拿刷子用力地刷,看!有的龙虾一脸享受,有的龙虾一点也不配合,还有的龙虾则是直接溜走。紧接着就是把龙虾的脑袋给取下来,妈妈用手一剥,壳就出来了,把剩下的弄好,我们就可以烧了。

爸爸把龙虾放进锅里,放点土豆、青椒、水、辣酱,放锅里煮一会儿。啊,还没端出来,香味就扑鼻而来,我顿时垂涎三尺。爸爸把龙虾端了出来,我赶紧拿了一个吃了起来,嗯。就是这个味,香气四溢,肉质鲜嫩,好吃得不得了。

如果你也想吃这美味的龙虾,就来我家吧!

(指导老师:虞维英)

平凡的蒜

世茂小学小记者站 缪雨果

我家的厨房的角落里,经常有几颗不起眼的大蒜,它可是妈妈做菜的最佳伴侣,大蒜白白的、圆圆的,像一个扁扁的球。外面穿了五六层白衣服,里面一瓣一瓣的,几个兄弟紧紧抱在一起,可团结了。

前天我心血来潮,在闲置的花盆里种了几颗大蒜。我先把蒜薄薄的外衣除去,再把它插进泥土里,露出小半个头。浇完水,在周围放了些鹅卵石,乍一看,可漂亮了。过了几天白色的蒜头长出了青葱的苗苗,嫩嫩的、细细的,等它长到一指宽就可以

吃了。碧绿的蒜苗仿佛一条条柔韧的绸带,生命力十分顽强,只要留着根茎就能一个劲儿往上蹿。

妈妈告诉我,蒜还有抗炎灭菌、延缓衰老的功效,是天然的抗生素。蒜作为调料只在需要的时候默默地散发着清香,为食物增味。它从不标榜自己的作用,从不夸耀自己的价值,宁愿作为陪衬,甘于奉献、甘于付出。这不正和那些默默无闻付出的平凡人一样吗?这样的品格怎么不值得我们学习呢!

(指导老师:马珊瑚)

基地生活,快乐无比

万红小学小记者站 翁欣月

盼啊盼啊,从二月份到五月,我们终于踏上了去基地的路程。到了基地,我们放好物品,参加开营仪式。我荣幸被选为升旗手,接过领导手中红红的连旗,我的心中无比自豪与开心。

开营仪式结束后,我们参加了第一项活动——素质拓展。第一环节是走浮桥,那一座座长长的桥横在水面上,离水面距离不足一米,我吓得腿都软了。没办法,还得走。开始走桥了,我双手紧抓两边的网,忐忑不安地想:千万不要掉下去啊!走到了中间,看着桥下的流水,我的心跳也急速上升。突然,教官伸出一只脚,踩在了铁链上,桥抖动了起来,铁链剧烈地摇晃着。我顿时吓破了胆,胆小的同学更是吓得大叫:“救命呀!不要摇啦,我要回家!”

本以为走完一座桥就够了,没想到教官又说:“这里的每座桥都要走一遍。”听到这话,我真想施展法术逃走。接下来,开始走象棋桥,绳子的中间被一颗巨大的象棋挡住了,没办法,我伸脚去够下一根绳子。忽然,我脚下一滑,一个没站稳,身体前倾,眼看要摔倒了。我不禁失声大叫道:“啊!”这时,一旁的小周见了,立马伸出手将我后背的衣服抓住。终于走完了桥,我真心诚

意地向小周说了一声:“谢谢你!”

第二环节是在平地上行走,我顿时放心了许多。这时,教官又说:“这些设施我们玩得并不简单哦!来,你过来,还有你。”第一个是我,第二个是小周,我们先后被点到了名。我和小周害怕地走了过去。小周担心地和我说:“我们是犯什么错了?”“不知道啊!”我也紧张地说。

一旁的徐老师见了我那无奈的眼神调侃道:“翁宝啊!你这表情像是上刑场一样。”教官让小周拿下红领巾,给小周蒙上了双眼,又转过身将小周的手交给我,并郑重地和我说:“你这位朋友的生命就交付给你了哦!你要指引她通过障碍。”原来如此!我和小周相视一笑,很默契地开始了行走,越过“高山”,爬过“陡坡”……小周顺利地越过了一个个障碍。我们拥抱在一起,眼中满是快乐!

基地生活宛如一场梦,短短的三天两夜,短短的几节课,短短的游戏,让我们铭记在心:在这天真浪漫的年龄,我们到过基地;在这艳阳高照的时候,我们在基地快乐活动。在这三天两夜之中,我们欢声笑语。基地生活,快乐无比!

(指导老师:徐寒燕)

“快乐”飞上天

世茂小学小记者站 张峻玮

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟”,瞧!春姑娘提着裙摆缓缓走来了:大地渐渐苏醒,小草伸伸懒腰,花朵揉揉眼睛……这可真是放“快乐”的好时候啊!

草地上已经聚集了不少人了。有的小朋友一手紧紧握着线轴,一手扯着线,聚精会神地望着火红的“金鱼”在蔚蓝的天空中自由翱翔;有的小伙伴拿着各自的宝贝风筝互相介绍,从风筝的来历讲到制作办法,真可谓是如数家珍;有的小孩子旁边站着一对父母,他们耐心地指导孩子如何将风筝放得越来越高……好一幅热闹非凡的景象!

明明、强强和朵朵也忍不住

加入了放风筝的队伍。明明举起双手把小燕子风筝高高托起,此时强强拉起风筝线跑出了七八米远,两人默契地对视了一眼,强强就像脱缰的野马一样奔跑起来,“小燕子”也摇摇晃晃地飞上了一碧如洗的天空。“快让小蝴蝶飞上去和它作伴吧!”朵朵迫不及待地说道。孩子们的风筝时而腾空而起,时而滑翔而下,时而打着旋,时而徐徐上升,一个个线轴的来历讲到制作办法,真可谓是如数家珍;有的小孩子旁边站着一对父母,他们耐心地指导孩子如何将风筝放得越来越高……好一幅热闹非凡的景象!

满天放飞的“快乐”,不正如诗人高鼎笔下“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢”的场景吗?

(指导老师:吴宗英)



我的自画像

实验小学(西)小记者站 吕 嫣 (指导老师:梅佚卉)